TpeHWpoBOYHLIA BapWMaHT EM3 2022 1. - Ne3 MATEMATMKA, 11 knacc. MpodunbHbIN ypoBeHb

Eaunblii rocyrapcTBeHHBINH Kk3aMeH 1o MATEMATHKE

TpeHHPOBOYHLINH BAPHAHT
KOHTPOJIEHBIX M3MEepHTENBHBIX MaTepHAIIOB
eIIHOTO rocyAapCcTBeHHOr 0 5Kk3aMeHa 2022 roma
10 MaTeMaTHKe

IIpo¢pu.ILHLBIA YPOBEHD

TpeHUpoBOYHLIA BapMaHT EM3 2022 1. - Ne3 MATEMATHMKA, 11 knacc. NpodunbHelil ypoBeHb

Enunnwii rocynapcreennsli 3x3amen mo MATEMATHKE

IlosicHeHHsI K TPeHHPOBOYHOMY BAPDHAHTY
KOHTPOJILHBIX H3IMEPHTeIbHBIX MATePHAIOB €JHHOI0 TOCYIAPCTBEeHHOTO
ak3aMena 2022 roga mo MATEMATHKE

HaznadeHle TPeHIPOBOTHOIO BapHaHTa 3aKiIIOYaeTcs B TOM, ITOOBI JaTh
BO3MOJKHOCTE ydJacTHHKY EI'D cocTaBHTB IipencrapieHie 0 CTPYKTYpe
OyayIx KIIM, KOIIHYecTBe 3amaHIil, o0 nX QopMe I YpOBHe
CITIOXKHOCTIL. A TaK jKe TIOTPEeHHPOBATHECA B PEIIISHIN 3a1aHIIL

3T0 MO3BOMIT BHIIYCKHIKAM BBEIpaboTaTh CIpaTeruino moaroroBkn K EI'D B

2022r.
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TpeHHPOBOYHBIH BAPDHAHT
KOHTPOJIGHBIX H3MEPHTE/ILHBIX MATEPHAJIOBR
eJHHOI0 FrocyIapcTBeHHOT0 3K3aMeHa 2022 roga
mo MATEMATHKE

IIpodnabHBIH YpOBREeHB
HHCTPYKIHS N0 BLINOTHEHHIO PAGOTHI

DK3aMeHalllOHHAs paboTa COCTONT M3 NBYX YacTell, BKIIOYAIONNX B cebs
18 3amammii. Yacte 1 comepsxkur 11 3amamiii ¢ KpaTKUM OTBETOM 0a30BOTO
I TIOBBIIIEHHOTO YPOBHEH clIoXKHOCTI. YacTh 2 comep:KuT 7 3aIaHNil ¢ Pa3sBEPHYTHIM
OTBETOM IIOBLIIIIEHHOrO I BEICOKOTO YPOBHeIl CITOKHOCTIL

Ha prmmonHeHNe SK3aMeHAIIOHHON paboTel 0 MaTeMaTIKe OTBOMITCH 3 gaca
55 muEyT (235 MIHYT).

Oteersl K 3amanmsM 1-11 3amuceBaroTca 1O HpHBEIEHHOMY HIDKe 00pasny B
BIIe IeJOTO TIICIA IUIH KOHeYHOIN NecATIMIHON apoOm. Yicna 3ammmmTe B IOIT
OTBETOB B TeKcTe paboTHI, a 3aTeM IlepeHecHTe HX B O1aHK oTBeTOB Ne 1.

-08 . i0-0,8

Ilpu eeimonHeHuu 3amaHmil 12-18 TpebyeTca 3amicaTe IOTHOE peIleHIle I
OTBeT B OraHKe 0TBeTOB Ne 2.

Bee Omamku EI'D 3amonHArOTCA APKIMH 9EPHEIMH depHIDIaMi. JlomyckaeTcs
HCTIONB30BaHIIe TeIeBOIl I KAIIULIPHOM PYIKIL

IIpu BLINONMHEHIN 3aJaHIil MOXHO IIONB30BAThCI UEPHOBIKOM. 3JANHCH
B YeDHOBHKEe, A TAKKe B TeKCTe KOHTPOJBHBIX H3MEDPHTeIbHBIX MATEPHAJIOB
He YIHTBIBAIOTCH NPH OeHHBAHHH PAOOTHI.

Bamml, mnomydeHHsle BaMn 3a  BEINONHEHHBI® 3aJaHNA, CYMMIPYIOTCS.
TlocTapaliTeck BBIIOMHHITE KAK MOXHO OOnbINe 3amaHmii u Habpates Hanbombimee
KOJIIMIEeCTBO OasIIoB.

Ilocme 3aBepmieHns paboTBl HpoBepbTe, YTOOBI OTBET Ha KaiKIOe 3aJaHIle
B Omankax orBeToB No | 11 Ne 2 OBIJI 3amIHicaH IO IIPABIUIEHEIM HOMEPOM.

Orser:

HKenaem ycnexa!

CrpaBoYHbIe MATEPHAJIBI

sin’a +cos?o.=1
sin20 =2sino - cosa
cos 2a = cos “a — sin 2ot
sin( @ +pB) =sina-cosp+ oso -sinf
cos( @ +pB)=coso -cosf—sina -sinf
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Yacre 1

Omeemom K 3ad0anuam 1-11 asnaemca uyenoe 4uciAo Wil KOHEUHAA OECAMUYHAA
Opods. Bo ecex 3adanuaAx uucia NPeOnonazaromcA OelucheumensHsiMiu, eciu
omoensHO He YKA3AHO uHoe. 3anuumiume 4YUCA0 6 NOTEe Omeema 6 MeKcme
padomet, 3amem nepenecume e2o ¢ bJIAHK OTBETOB Ne 1 cnpasa om Homepa
COOMEEN CIMEYIOU{e20 3A0AHUA, HAYUHAA ¢ nepeéou riemouru. Kaxcoyio wyugpy,
SHAK «MUHYC» W 3ANAMYI0 RUWIUME 6 OMOeTbHOU KIenouke 6 COOmEemcmeuil
¢ npueedénnsimMu 6 dnanre odpasyamu. Eounuyst usmepenuil nucams He HyMCHO.

(1]

(2]

Haiimite KopeHs ypaBHeHus logy(10+2x)=3

OtgeT:

B mapamremn 51 ygarmmiicst, cpemn HuX jaBa Apyra — Muxamn u Cepreil. Yaanmxcs
cTyJaiiHEIM 00pa3oM pa30HBaroT Ha 3 paBHEIe Tpynikl. HaflmnTe BeposSTHOCTE TOTO, ITO
Mixamt u Cepreil OKaskyTcs B OJHOI TPYIIIIE.

OtgeT:

B paBHOGe1peHHOII TpaNeINN OCHOBAHII PaBHEI 4 11 8, a OMIIH I3 YIJIOB MeXIy OOKOBOIT
CTOpOHOIL I OCHOBAaHIIEM paBeH 45°. HailmiTe 1wromais 370l TpanelniiL

OtgeT:

Haiimite 3Havenne Beipaxenns 12sin1350°-cos120°.

OtgeT:
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B xybe ABCDA;B,CiD; Haiimnre yrox
mesxay npsmeiMi BCy o AjBj.
OtBeT faiiTe B rpagycax.

n ITmeeTcs mBa cocyaa. IlepBriil comepxut 10 Kr, a BTOpOIl SKT pacTBOPOB KHCIIOTHI
pa3mIHON KOHIeHTpatii. EciIi 5TH pacTBOPEI CMEIaTh, TO IOIYIITC PacTBop,
comepskanmil 56% xucroTel. Ecil ke cMeIaTs paBHEIE Macchl 3TIHX PAcTBOpPOB, TO
TOIYIHTCSA PACTBOP, coepsKamil 64% kucioTsl. CKOIBKO TP OIEHTOB KICIOTHI
COMIep3KITCSA B IIepBoM cocyae?

OtgeT:

OtgeT:

lZl Ha pHCyHKe H300paxéH rpaduk dyHKIHHA 1

Ha pucyske n300pakés rpaduk mddepenmpyeMoil pyuxmm y = f(x), onpenenénnoil : : -
x)=b+log, x. Hafizare f(32).
Ha nuTepBate (1 ; 10). Hafimute Touky u3 oTpeska [2 ; 6], S(x) €a =0 f(32)

B KOTOpOII Ipon3BoaHas Gy f(x) parHa 0.

I -
_y=fu)

))_ OtBeT:

—
O
] I

ol 1 I 10 ¥ Ecmi maxmMaTHeT A. IrpaeT GelbIMII QU ypaMIl, TO OH BEINTPEIBaeT y maxMaticra b. ¢

: BeposaTHOCTEIO 0,6. Ecim A. urpaer 9@pHBIMIL, TO A. BEINTPEIBaeT ¥ b. ¢ BeposSTHOCTEIO
0,45. IlaxmatucTsl A. i B. HTpaioT JABe MAPTHIL, IPHIEM BO BTOPOI HAPTII MEHSIOT
1Bet ¢uryp. Hafimire BeposTHOCTE TOTO, IT0 A. BEITpaeT 00a paza.

OtBeT:
OtseT:
- - - - - - - “ xe - P B
B po3eTKy 371eKTpoceTH IOIKIIOUeHa IeKTpIIecKas JyX0BKa, CONPOTHBIEHHe KOTOpOil E Haiiznre ToIky MakemMyMa dyrkmm ¥ = (X + 8)° -e* %,
coctaBigeT Ry= 36 Om. [TapannensHo ¢ Hell B po3eTKY M eIIoIaraeTes IMOIKIFOTHTE
3MeKTpooborpepaTells, COMPOTHRIEHNe KoToporo Ry (B Om). Ilpn mapasiensHOM
Oteert:
COeIIHEHIIN TBYX 3TeKIPOoNpHO0pPOR ¢ COMPOTHRIEHIBIMH R 11 Ro1x 0bmiee
A 1R2
comporneieHie R Bemicusercs mo gopmyne R = R Jl71st HopMaJbHOTO
1 2
(YHKIIIOHIP OBAHIIA TEKTPOCETH 0DIIee COIPOTHRISHIIE B Hell TODKHO OBITE He He 3a6yosme nepenecmu  6éce  omeemst 6 OAaHK omeemos Ne I
menbme 20 Om. OnpeseniTe HaNMeHbIee BO3ZMOXKHO COIIP OTHBIIEHIIE & CooOmeemcmeul ¢ UHCHPYKUUETH N0 6bIHOTHEHIIO PAGOmbl.
ameKTpooborpesatens. OTBeT maiiTe B oMax. IIposepsnie, umobsl Kaxcoslil omeem 0Obl1 3ANUCAH 6 CHIPOKE € HOMEPOM
COOMEENICIEYIOU{e20 3A0GHUA.

OtgeT:
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Yacrts 2
B npsmoyronsanke ABCD miaroxnami nepecexarotes B Touke O, a yrox BDC pasen 75°.
Jna sanucu pewienuni u omeemosé Ha 3adanus 12-18 ucnonssyiime BIAHK Totma‘P JEXIT BHE IPsAMOYTOIBHIKA, a yron APB pasen 150°.
OTBETOB N 2. 3anuwiume CHa4a1a HoMep 6sIN0AHAeM020 3adanusa (12, 13 a) lokaxure, 9T0 yriast BAP 11 POB paBHBL. }
u m. 0.), a 3amem HOAHOe ODOCHOGAHHOE peuleHue u omeéem. Omeemsi 6) Ipsmast PO mepecekaet cTopory CD B Touke F. Haitmute CF, ecmn AP = 6V3 1
3anucsieaiime 4émxo u pazbopuueo. BP=4.

E a) Permmite ypaBsenue (x2 + 2x — 1)(10g2(x2 —3) +loggs (\f§ — x)) =0
6) Haiigure Bce KOPHII 5TOr0 YpaBHEHIs, IIPIHA IIekane otpesky [—2,5; —1,5].

Haimiite Bee 3HA9EHNSA @, TIPH KA7KJI0M I3 KOTOPBIX YPaBHEHIE

9x? — a?
x?+ 8x+ 16 —a? =0
El B npaBUIBHOIT JeTEIpeXyTonbHOI mupamuge SABCD cTopoHa OCHOBAHIA paBHa 14, IIMEET POBHO JIBa Pa3MIMHEIX KOPHI.
BelcoTa SH paBHa 24. Touka K — cepexanHa GokoBoro pebpa SD, a Touka
N — cepemna pe6pa CD. Ilnockocte AKB nepecekaeT 60koeoe pebpo SC B
TouKe P.

a) JlokaxkmTe, 9T0 IpAMas K P nepecekaeT oTpesok SN B eTo cepeiHe.

Ha mocke HamicaHo 12 pa3mIMHEIX HaTypadbHEBIX dmcel. CpemHee apipMeTIriecKoe
6) Haiigute paccTosHIe OT TOYKH P 10 mmockocTi ABS.

ceMII HAIIMEHBIINX I3 HIIX PaBHO 8, a cpenHee apH(MeTIIecKOe CceMII HAHOOBIIIIX
paeHo 16.

a) MoskeT 111 HanOoMIbINee 3 STHX MBEHAIIATH TICET paBHATECS 187

i i 6) MoskeT 11 cpeHee apIMeTINeCKOe BCeX JBeHAIIIATH drce] papHaTes 11?7
1 —1 7
Pemure Hepasenctso 9x ~ +2:3x ~ -3 =10 B) Haiimute HanMeHbIIee 3HaYeHIE CPeTHET0 apH(QMETHIECKOTO BCeX IBEHAIATIL
HICe.
El B mone 2025 rofia IUTaHIpyeTcs B3ATh KPEINT B 6aHKe Ha cyMMy 900 TIc. py6ieit IIposepsme, umobe: kasicoviit omeem Ovizt 3anUCAK PROOM C HOMEPOM
COOMEENICHEYIOU{e20 3a0AHUA.

Ha 10 seT. YcIoBHA ero BO3BpaTa TAKOBEI:

— B sHBape 2026, 2027, 2028, 2029 11 2030 ronoe noxr BospacTaeT Ha 12% 1o
cpaBHEHIEM ¢ KOHIIOM IIpeIbIOyIIero roja;

— B gHBape 2031, 2032, 2033, 2034 i 2035 ronoB moixr Bo3pacTaeT Ha 8% 1o
cpaBHEHIEM ¢ KOHIIOM IIpeIbIOyIIero roja;

—C tbpa:r[z TI0 HIOHB Ka’KJI0T0 rojla Heo6XOMIMO BEILIATHTE YacTh JONTA;

— B HIOJIe KaXKI0T0 ToJ1a JOIT JIOJKeH GBIThH Ha OOHY II TY K€ BEINITHHY MEHBIIE I0ITa
Ha HIOJIE IIPENBIOVITIETO I'0Ja,

— koo 2035 roga KpeanT JOIDKeH 6BITH MOMHOCTRIO oranieH. Haliante o6mIyio
CYMMY BBIILTAT ITOC/IE IIOJTHOTO IOTAIIeHI KPeIHTa.
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CHcTeMAa OIeHHBAHHS YK3AMEeHAIIHOHHOH PAGOTHI MO MATEMATHKe
(IpodHILHEIH YPOBEHE)

Kaxmoe 13 3amammii  1-11 cumTaeTcs  BBIMONHEHHBIM  BEPHO, eCIH
5K3aMeHYeMBIIl Jal BepHBII OTBET B BIJIE LIEJIOr0 HHCIA UM KOHETHOI IecATITHON
npob1. BepHsIil OTBET Ha KaxIoe 3aJaHle olleHHBaeTca 1 6ammom.

Homep 3aganns IIpaBHILHBIH 0TBeT
1 27
2 0,32
3 12
4 -3
5 90
6 3
7 45
8 40
9 2

10 0,27
11 -6

PelneHHs H KPHTeDHH O eHHBAHHS BBLINOJTHEHHA 3aTAHHH
€ PA3BEPHYTHIM OTBETOM

KomiaecTBo 6anioB, BEICTABIEHHEIX 3a BBEINIOJNHEHHe 3amaHmili 12-18, zaBmcut
OT IOJIHOTHI peNleHHs H IPABIIEHOCTII OTBETA.

Obmmie TpeboBamms K  BHIIONHEHNIO 3aJaHINl C Pa3BEPHYTEIM OTBETOM:
pellleHe JODKHO OBITH MaTeMaTIMECKH TPaMOTHBIM, IIONHEIM; BCE BO3MOXKHEIE
cIyJal JODKHEI OBITH paccMmorpensl. MerToasl pelneHns, (JOpMbI €ro  3AIHCH
H ¢opMBI 3AIHCH OTBeTA MOIYT ObITh PA3HBIMH. 3a pelleHHe, B KOTOPOM
00OCHOBAHHO TIOJYYeH NPABHIILHBIH OTBeT, BBICTABISMETCH MAKCHMAJIBHOE
KOIH4YecTBO 0a/LI0B. IIPABHIILHBEI OTBeT NPH OTCYICTBHH TeKCTA pelleHHs
onennBaetcs 0 0aLIoR.

IKCHepTHI HPOBEPSIT TOJIBKO MATeMATHUeCKOe
HpPeICTARICHHOTO PeIIeHHS, A 0CO0eHHOCTH 3AIMHCH He YIHTHIBAIOT.

Ilpu BEINONHEHNH 3aJaHHY MOIYT ICIIONB30BATBCH 0e3  [OKAa3aTelbCTBa I
CCBUIOK I00BIe MaTeMaTidecKle (hakTEl, comepiKammiecs B YyIeOHIKax I yIeOHBIX
TOCOOIAX, BXOMIIIX B (enepalpHBNl IepedeHh YIeOHHKOB, pPeKOMEHTYeMEBIX K
HCIIONB30BAHIIO TIPH peaii3allllll HMEIONIX TOCYIApCTBEHHYIO —AaKKPeITAIIIo
00pa3oBaTeNBHEIX IIPOrPaMM CPeIHEero o0Imero odbpazoBaHiIs.

cogep:raHHe

[12]
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a) Permmte ypasuentne (x2 + 2x — 1) (logz (x2—3)+ lognls(\/i — x)) =0

6) Haiiaure Bce KOpHII 3TOTO YpaBHEeHI, IPHHAIIEKAITIe oTpe3Ky [—2,5; —1,5].
Pemenne.

a) xX2+2x—1=0 mwm log,(x?—3)+loges(v3—x)=0

x2—-3>0 {xz >3
z =x<—V3
TIPH YCIIOBHI {\/5— I e X V3
Dx2+2x—1=10
D=(2)>—4-1-(-1)=38
—2+48 —-2+2v2 .
X, = > = > = —14+/2 — nocropouHHii KOpeHB
—2—+8 -—2-2V2
XZ — 2 = 2 = —1 —_ ‘Ji
2) logz(x2—3)+logn.5(\/§—x) =0 T
log x2—3_0 (x—\fi)(x—i—\fﬁ)—(\/ﬁ—x):O
zzﬁ—x (x—@)(x—i—\/ﬁ)—i—(x—\/ﬁ)zo
S (x—@)((x—i—@)—i—l)zo
3—x
X3 =+/3 — MoCTOPOHHMH KOpeHE; Xy = —1 —+/3
6) CpaBHIM ITOAXOMAMINE KOPHII ¢ KOHIIAMII OTpe3Ka:
-1-+2 > -25 -1-v2 < -15
-2 >-25+1 —V2 <-15+1
2 2
L L 2 s - 2
{ w2) wagas) (—V2) > (-05) = —1-vZ €[-25;—15]
2 < 2,25 2 > 0,25
-1-+3 < -25
-3 <-25+1 5
2 11—
30225 mase
Oteer:a) —1—+v2; —1—+v3. 6 —1-+2.
Coaep:xaHHe KPHTepHSA Banasl
O0OCHOBaHHO NOTYJeHE] BepHEIE OTBETHI B 00OIX MYHKTaxX 2
OO6OCHOBAaHHO IONYIeH BEPHEII OTBET B IIYHKTE d 1
I
TIOTyIeHBT HeBEPHEBIe OTBETHI I13-3a BEIIIIC/IHTEIEHOI OMIHOKIL, HO IPH 5TOM
IIMeeTcs BepHas IO0CIeI0BaTeIFHOCTE BCeX IArOB pelleH s 000X
IIYHKTOB: ITYHKTA @ 1 IIYHKTa O
Permenne He COOTBETCTBYeT HI OIHOMY I3 KpHTepHeB, IepedICIeHHBIX 0
BEIIITE
Maxcunanubil oan 2
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El B npaBunBHOI 9eTHIpeXyToNsHOIl mupaMuae SABCD cTopoHa OCHOBaHUA paBHa 14,

BelcoTa SH paBHa 24. Touka K — cepexamnHa GokoBoro pebpa SD, a Touka
N — cepemna pe6pa CD. Ilnockocte AKB nepecekaeT 60koeoe pebpo SC B
TouKe P.

a) JokaxkmTe, 9T0 IpAMas K P nepecekaeT oTpesok SN B eTo cepeHe.

6) Haiigute paccTosHIe OT TOYKH P 10 mIockocTi ABS.

Pemenne.

a)

KPNSN=E

1.DC || AB = DC || (AKB) (TeopeMa 0 IapajelsHOCTI IPAMOIT H IIOCKOCTH )
DC < (DSC)
DC |l (AKB) = DC || KP

(DSC)N (AKB) =KP
2. Ecmu DC || KP uK - cepemmna SD, to KP cpennss msmsa ADSC
= Touka nepecedeHnd E - cepemina SN.

.'

0)
1.DC|KPuDC|| AB = KP || AB = KP || (ASB) = p(P; ASB) = p(E;SL)
2.HL = 12—4:7;SH=24
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Haiiném SL mmo T. ITndaropa, Kak THIOTeHY3Y B IPsIMOYTonsHOM AHSL:

SL =/SH> + HI? = \[24% + 7> = /625 = 25
Sysy = SSH-NL=2NZ-SL = Nz =EM _ 21
2 2 sL 25

3. EF1SLuNZ1SL = EF|NZuk - cepemuaa SN = EF cpexuaa mmma ANSL:

eF=inz=L122 1 o0
2 T2 I
OtgerT: 6,72
Coaep:xaHHe KPHTepHSA Banasl
IImeeTcst BepHOe IOKa3aTelIECTBO YIBEpPIKISHII ITYHKTA ¢, II OOOCHOBAHHO 3

TIOTYIeH BEPHEII OTBET B IIYHKTE O

[§8]

TTomydgen 00OCHOBaHHEI OTBET B IYHKTE O

I

HMeeTCsl BepHOe [OKAa3aTelNbCTBO VIBEPKISHIST IYHKTA «, W IIpH
O0DOCHOBaHHOM peIleHHH IIYHKTA O IIONyJeH HEeBepHBIl OTBeT m3-3a
apHu(MeTHIeCKOH OImIOKI

IImeercs BepHOe TOKazaTeIBECTRO YIBEpIKISHIIA TYHKTA 4, 1
III1

TIpH 0OOCHOBAHHOM peIleHNI TYHKTA O IONyIeH HeBepHEII OTBET I3-3a
apHu(MeTHIecKOH OIIIOKI,

I

000CHOBAaHHO IOTyIeH BepHEII OTBET B IIYHKTE O ¢ HCIIOIL3OBAHIEM
YTBEpsKIEeHIIA IIYHKTA d, IIPH 5TOM IIYHKT @ He BBIIOIHEH

Pemenne ne COOTBETCIBYET HII OOHOMY II3 KPHTEPIER, HpI]IBeJIéHIHIJX BERIIIIE 0

Maxcunanbusili 0ait 3
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1. 1. B mrone 2025 roga miuaHnpyercsd B3ATE KPeIT B 6auke Ha cymmy 900 Thic. JIeil
Pemure HepaseHcTBO 9% Vgt 30 El & i e VR py6

Ha 10 seT. YcIoBHA ero BO3BpaTa TAKOBEL:
Pemenne. — B sHBape 2026, 2027, 2028, 2029 n 2030 ronos noir Bo3pacTaeT Ha 12% 1o
cpaBHEHIEM ¢ KOHIIOM IIpeIbIAYIIero roua;

1
3amenmn: 3x L =t mpu 5ToM t > 0 ITomyam: t2 +2t—3 =0 — B sHBape 2031, 2032, 2033, 2034 n 2035 ronos noir Bo3pacTaeT Ha 8% 10
cpaBHEHIEM ¢ KOHIIOM IpeIbIIYIIero rojia;

Pemme sepaBencTBO momywm: t < —3m t =1 — ¢ (peBpad MO MIOHE KAX/I0TO TOa HEO6XOIIMO BHITUIATHTE YacTh JOMTA;

— B HIOJIe KaXKJ0To IrojJa JONT JTOKeH OBITh Ha OOHY II TY K€ BEMITIHY MEHBIE JOIITa

t = —3 - mocTOpOHHee pellleHHe, TaK KaK HeyIOBIeTBOPSeT yCelIoBmo t > 0
Ha HIOJIb IIPeIbITyINero roaa;

— x oo 2035 roja KpeIuT J0JDKeH GBITh MOMHOCTEEO noranieH. HaiianTe o6myio
CYMMY BBIILTAT ITOCJIE IIOJTHOT O TIOTAIITEeHILT KpPeIHTa.

Obpatnas 3amena: t = 1 Pemrenme.
1. Ilycts:
c e 5| y
” S - cymMma B3sTas B Kpeaut pasHag 900 Teic. pyOieii;
c TR
Tak Kak IepBble IATH JIeT JOIT Bo3pacTaeT Ha 12%, 1o k - kosdduinienT yeemaenns
1_ 1>0 JlonTa B 9T0 BpeMs Oymet pased 1,12;
= =
Tax Kak ITocIIeTyIOIIIe TIATE JIET JOJT Bo3pacTaeT Ha 8%, To 1 - Ko dImineHT
0<x=1
VYBeIIYeHIIs JOITa B 5T0 BpeMs Oyner pasen 1,08.
Otsert: (0; 1]. ITo ycmoBIHEO, JONMT epel OAHKOM HA HA9aJI0 MO KaXKIO0TO ToJa JOIDKEH YMEHBIIAaThC
Coaep:xaHHe KPHTepHS Bannsl JIO HYJIS CTTeIYIOIIM 00pasoM:
OOOCHOBAaHHO TIONYIEH BEPHBII OTBET 2 9 3 7 2 1
OGoCHOBaHHO MOTyJeH  OTBeT, OTINYAONNIcAd OT  BepHOTo 1 S; ES; 10> 1077 107 ES; 0
HCKTIOYeHIeM I BKIFOIeHIIeM TPAaHITHEIX TOYeK,
I IlocnenopaTensHOCTE pa3zMepa J0ONITa Ha SHBAPE KAXKIIOTO I'0/1a TAKOBA!
TIOTyIeH HEBepPHEIIl OTBET 13-3a BEIIICIIHTENBHOIN OMHOKH, HO IPH 5TOM
IMeeTcs BepHas ITOCIIeIOBaTeIbHOCTE BeeX IIarOB PelTeH st Sk- iSk- ESk- lSk- ESk- ESn- iSn- iSn- ESn- iSn
’ r ’ r r r r r r »
Pemenne He COOTBETCTBYeT HH OJHOMY H3 KpHTEpHEB, HepetdHCIeHHBIX 0 10 10 10 "10 10 "10 10 10 10
BEITITE
g ¥ T PP > ClreoBaTeIbHO, BEILIATEI ¢ (EBPAT IT0 HIOHE KasKIOTO TOIA COCTABIIIIOT:
9.9 8 .8 T 7 6. 6 5.h 4 4 3. 3 T 2 1
Sk——5—%k——5—=%%k——5 —Sk——5 —Sk——5; —=n——5 —=S——5 —5n——& —Sn——35.
107100 1010 10010 10010 1010 1010 10 10 10 10 10
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OGILIE.SI CYMMa BEBIILTIAT COCTABIACT:

Skm S e Sk = S S — oS Sk — e S e Sk — S ST S b S — kS S0 — S
BB T R TR TR T R T R T Rl T R T R T R T Rl T R T R T R T R T R T

5=

1010 10 ' 10 10710 10 10 10 AT AT AR TR TRETRETRETRET)

=5k(1+i+£+l+i)+5ﬂ(i+i+i+£+i)—5(9 B in gt o2 1]
—Sk-44Sn-15—S-45 = S(4k + 1.5n — 4.5)

TloxCTaBIM 3HATEHIIA 113 YCIOBIA I HATLIEM OBIIYIO CYMMY BBIILIAT:
900(4-1,12 +1.5-1,08—4.5) =900- 1,6 = 1440

Oteet: 1440 TBIC. pyOIeii.

Cogep:xaHHe KPpHTepHSA Bannsl
O60CHOBAHHO TIOTYIEH BEPHEIL OTBET 2
BepHo nocTpoeHa MaTeMaTHIecKas MOIENIb 1
Pemenne He COOTBETICTBYeT HH OJHOMY H3 KpHTepHeB, IepedHCIIeHHBIX 0
BEIIIIE
Maxcunatoruiii oann 2

B npsmoyronsanke ABCD munaronamn nepecekarTes B Touke O, a yrox BDC pasen 75°.

Touka P IeKHT BHe IPAMOYTONBHIKA, a yrox APB pasen 150°.
a) Jokaxure, aro yrisl BAP 11 POB papHEL

6) Ipsmas PO mepecekaet cTopory CD B Touxe F. Haiimute CF, ecm AP = 6+/3 1t
BP =4.

Pemenne.

|| J— C
75 By

1. DO = OC (muaroHami paBHEI H JeJATCA TOUKOII IIep ecede s OMoIaM)

TpeHUpoBOYHLIA BapMaHT EM3 2022 1. - Ne3 MATEMATHMKA, 11 knacc. NpodunbHelil ypoBeHb
A ODC paHoGeapeHHBIH ¢ ocHoBaHHeM DC
= £0DC = £DCO = 75° = £COD = 30°
= £AOB = £COD = 30° (kax BepTHKAIbHEIE YIIIHI)

£AOB + £APB = 30° 4 150° = 180°

Tax Kax IIp OTHBOIIOIOXKHEIE YIUIE B deThlpéxyronsHike AOBP B cymme papHe 180
TPaIycoB, TO OKOJIO HETO MOJKHO OIHCATh OKPYKHOCTB.

T S

.__’-.". p__,‘

Vrne1 BAP 1 POB paBHEI, Tak Kak ONIIparoTcs Ha OOHY I Ty ke n1yry PB.

Q"S y
6) g

1. Haiizém AB mno TeopeMe KOCHHYCOB:

AB? = AP?2 + PB2 —2-AP-PB- cosP

2 V3
ABZ = (6v3) +42—2-6V3-4-cos150°=36-3 + 16—48{5-(——2»):196
AB =196 = 14

2. £0AB = £0PB = 75° (omipawTcs Ha OIHY I TY ke ayry OB)
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20BA = £0PA = 75° (omiparoTcs Ha OIHY U TY ke ayry OA)
= PK — 6uccekTpHca

IIo cBOIICTBY OHCCEKTPIICH:

AP PB
AK 14 — AK
6@_ 4

AK = 14 — AK

6v/3(14 — AK) = 4AK
844/3 — 6+/3AK = 4AK

K- 8443 _378—84\/5
6V34+4 23

3. AAOK = ACOF (mmo cTopoOHe I JBYM MPILIEKAIIIM YIIaM)

378 — 8443
FC=AK=———
23
Ot 378—84/3
23
Cogep:xaHHe KPpHTepHSA Bannsl
IImeeTcs BepHOe IOKa3aTelIbCTBO YIBEpPJKIISHI NIYHKTA @, I 0OOCHOBaHHO 3
TIOTTyIeH BepHEII OTBET B IIYHKTE O
TTonydaen 0OOCHOBAaHHEI OTBET B IIYHKTE O 2
I
IMeeTcss BepHOe J[OKa3aTellbCTBO VYIBEP:KIGHHS IIyHKTa @, H IIpH
0DOCHOBAHHOM peIIeHNN TNYHKTA 6 IIONyIeH HeBepHBIIl OTBET MH3-3a
apupMeTHIecKoil OIIHOKI
IImeeTcs BepHOe DOKa3aTeNLCTBO YIBep:KIeHI IYHKTA d, 1
I
TIpH 00 OCHOBAHHOM pEIeHHI IIYHKTA 6 IOIyIeH HeBepHEIl OTRET M3-3a
apupMeTIIecKoil OIMNIOK,
I
00OCHOBAHHO IONMYIeH BepHEBII OTBET B IIYHKTE 6 ¢ HCIIONB30BAHIEM
YIBep:KIeHHA IIYHKTA @, IIPH 3TOM ITYHKT @ He BEIIOTHEH
Permenne He coOTBeTCTBYET HI OTHOMY I3 KPHTEpHEB, IPHBEIEHHBIX BEIIIE 0
Maxcunanvubiii oann 3

TpeHUpoBOYHLIA BapMaHT EM3 2022 1. - Ne3 MATEMATHMKA, 11 knacc. NpodunbHelil ypoBeHb

HafIICIITe BCe 3HAYCHIIA a, IIPH KaXXI0M I3 KOTOPEIX YPpaBHEHIIS

9x2 — a?
=0
x2 4+ 8x+ 16 — a?
IIMeeT POBHO JBA PA3IIITMHEIX KOPHSL.

Pemenne.
TlepeiigéM K paBHOCIUIBHOII CHCTEME:
9x2 —a2=0
Z48x+16—a”#0
149%° " =0
Bx—a)3x+a)=0

3x—a=0mwm 3x+a=0

2. x> +8x+16—a’>#0
(x+4)2—a?=0
(x+4—a)(x+4+a)=+0

x=2 x=-2 x#+a—4 x+—a—4%

3 3
S#E—; =a=#0
a a a a
—*a—4 —*=—a—4% ——Fa—4 ——F*—a—4
3 3 3 3
a—3a+—12 a+3a+-—-12 —a—3a+—12 —a+3a+—-12
—2a +—12 4a = —12 —4a +—12 2a +=—12
a+6 a+—3 a+3 a+ —6

o o O o 0 =
-6 -3 0 3 6 a

OtBet: (—00;—6) U (—6;—3) U (—3;0) U (0;3) U (3;6) U (6; +0).

Coaep:xaHHe KPHTepHS Banasl

O00CHOBAHHO TONYIEH BEPHEI OTBET 4
C TOMOINBI0 BEPHOTO pacCyXKIeHHA MOTyIeHbl 00a BepHBIX 3HAYEHIIA 3
mmapaMeTpa, HO

— ILTH B OTBET BKJIIOYEHEI TAK:Ke 1 OJHO-IBA HEBepHBIX 3HAYUESHIIA;

— ILTH pelledIe HeJOCTaTOYHO 000CHOBaHO
C DOMOINBI0 BEPHOTO PACCYKIEHIS IONYIeHO XOTS OBl OJHO BepHOe 7
3HadYeHIle TapaMeTpa
3amada cBeleHa K HCCIIEI0BAHIIIO: 1

— ILTH B3aHMHOTO PACIIOIOKEHIIT TPEX OKp Y/KHOCTEIT;

— IUTH ABYX KBaJpaTHLIX YpaBHEHHII ¢ IapaMeTpoM
Pemenrie He COOTBETCTBYET HH OJHOMY H3 KPHTEpHEB, IepedICIeHHBIX 0
BEIIIE

Maxcunanbusili oaLt 4
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Ha mocke HamicaHo 12 pa3mIMHEIX HATYPaIbHEIX wdicel. CpemHee apipMeTIriecKoe
ceMII HAIIMEHBIIX I3 HIX PaBHO 8, a cpenHee apH(GMeTIMecKoe ceMII HaHOOIIBIIIIX
paeHo 16.

a) MoskeT 111 HanOoMbINee 3 STHX ABEHAIIATH TICET paBHATECS 187
6) MoskeT i1 cpeiHee apI(MeTHIeCKoe BCeX IBeHAIIIATH Jrcel paBuaTes 117

B) Hai'lmne HaIIMEHBINICE 3HAYCHIIE CPETHET O apmbmenltiecxoro BCEX IBCHAIIIATI
HIICEII.

Pemenne.
HOyCJIOBHm: a, ﬁaz ﬁa:.] {aq, ﬁas ﬁaﬁ ﬁa'? ﬁag {ag < (22T < a;q €a12

Tax Kak cpemHee apIQMeTITIecKoe ceMH HAaIMeHBINIX I3 HIIX PAaBHO 8, TO CyMMa 3THX
ceMII paBHa 56.

Tax Kak cpenHee apHQMeTIIIecKOe ceMI HAaIOONBINIX I3 HIIX PAaBHO 16, TO cyMMa 3THX
ceMi paeHa 112.

a) HpeICI'IOJIO}K]H\'L 9TO HANOOJbIIee H3 STHX JABEHAOIATI TIICET PAaBHACTCA 18 Toraa
HanOoIbIIee 3HATEHIIE CYMMBI Gy,uer:

18+ 17+ 16+ 15+ 14+ 13 + 12 = 105, gTo He paBHO 112-THI.

6) Ecm cpemgnee apugMeTIriecKoe BeeX IBEHAIIATI TICeT paBHATCA 11, To cyMMa HX
paeHa 132.

HymA=a1+a2 +a3+a4+a5; B=a6+a?; C=a8+a9+aw+a11+a12.

A+B=56
A=56-B

B+C=112
C=112-B

Ecm A+B+C=132, 10
56-B+B+112-B=132
B=36

Hatiném nanMensrnee C. g 3TOTO ONpeleniM HalMeHbInee a;. 36 = 17+ 19.
HalMeHbINee a; = 19.

Toraa mammMenbinee ag = 20. IT cymma maru Hanbonsmmx 20 + 21 + 22+ 23 + 24 =110.
IIpn B=36,C=112-B=112 - 36 = 76, uato He paBHsieTcs 1 10-Tm.

B) HammeHnsmee 3HaqeHe CpeIHET O apntbmenltiecxoro BCEX IBECHAaIIIATIH HTIICEII, 3TO
HaIIMEeHBINEE 3HAYCHIIE BEIPaKEeHILA:

A+B+C=56-B+B+ 112-B=168 -B, nenéunoe Ha 12.
JocTuraercs 5To IpH HanbombmeM B.

113 m.a BIIHO, ITOGET COOIIONAIOCE YCIOBHE «CYMMa HalOOMBINIX paBHa 112y, HY:KHO

TpeHUpoBOYHLIA BapMaHT EM3 2022 1. - Ne3 MATEMATHMKA, 11 knacc. NpodunbHelil ypoBeHb

VYBEINITITE 3HAYCHIES KaXXKJI0T0 TIICiIa Ha 1 ex. Taxk kak Bce 9rCIIa Pa3mIviHEI, TO 3TO
eIC[IHC’I“BeHHIﬂfI BapHaHT: HEJIb34A YBEIIITIITE dg H d; HE YBEIITIIBAA OCTaJILHEIC.

= ag=13 Ha; =14 =B =27.

HammeHnsmee 3HaqeHIe CpeHET O apn(bmenltiecxoro BCeX OBEHAMOIIATII TIICET PAaBHO!
168—-27

=11,75
Otger: a) Het; 0) HeT; B) 11,75.
Coaep:xaHHe KPHTepHS Banasl
BepHo monydeHEl Bce IepednciaeHHble (cM. KpuTepmi Ha 1 6amm) 4
pe3yIbTaThl
BepHo monydeHsl TpH H3 TEPEdNCIeHHBIX (cM. Kputepmil Ha 1 Gamm) 3
pe3yIsTaToB

2

BepHo moTydeHB Ba 13 IEPETNCISHHBIX (cM. KpuTepmil Ha 1 6amm)
pe3yIsTaToB

BepHo moTydeH OIH H3 CIeIYIONIX Pe3yIsTaToB! 1
— 0bOCHOBaHHOe pellleHIe MYHKTA d;

— 0b0OCHOBaHHOe pelleHIe MYHKTA 0;

— ICKOMas OIIeHKA B IIyHKTE §&;

— TIPHMep B IIYHKTE €, 00eCIIeTIBAa IO TOTHOCTE IPeIBITYIN el OIIeHKII

Pemennie ne COOTBETCIBYET HII OJHOMY II3 KPHTEPIIEB, IIEPETIICICHHBIX 0
BERIIIIE

Maxcunanbusili oait 4




